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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 24.08.2015 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Montag, den 24.08.2015 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:10 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Ulf Osterwald   
Herr Gerald Otto   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann entsch. 
Herr Manfred Pecker entsch. 
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 24.08.2015 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am Montag, 
24.08.2015, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen. 
  
Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 21.07.2015  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Diskussion und Vergabe der § 7-Mittel  

7. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

8. Informationen der Ortsbürgermeisterin  

9. Anfragen und Anregungen  
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 24.08.2015 

Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder.  
Herr Pecker ist entschuldigt, Frau Hoffmann unentschuldigt. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Einladung erfolgte fristgemäß und die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 21.07.2015 
Die Niederschrift vom 21.07.2015 soll wie folgt ergänzt bzw. geändert werden: 
TOP 11:  Punkt 6: Bebauungspläne für die Orte Lüderitz, Groß Schwarzlosen, Stegelitz 
  Punkt 8: neue Bepflanzung an L30 – 1 Japanische Kirsche, 2 Rotdorn 
Frau Braun stellt damit die Niederschrift fest. 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
entfällt 
 
TOP 5: Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
entfällt 
 
TOP 6: Diskussion und Vergabe der § 7-Mittel 
Der Fanfarenzug Lüderitz e.V. stellt den Antrag auf finanzielle Unterstützung für die Anschaffung 
der jährlich als Auszeichnung / Dank überreichten Kalender. Der Antrag liegt den Unterlagen bei. 
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für den Erhalt der Mittel. 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja Stimmen 
 
TOP 7: Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
entfällt 
 
TOP 8: Informationen der Ortsbürgermeisterin 
Die Aufstellung des beantragten Verkehrsspiegels in Groß Schwarzlosen an der L30 / Einmündung 
Mühlenstraße ist abgelehnt worden. Das amtliche Schreiben von Frau Rossbach mit der Begrün-
dung, dass in der vorhandenen 30er-Zone kein Verkehrsspiegel nötig ist, wurde von der Ortsbür-
germeisterin verlesen. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informiert, dass aufgrund der zu kleinen Parkplatzkapazitäten im Bereich 
Lüderitz Einmündung Mühlenweg (Arztpraxis, Zahnarztpraxis, Sparkasse) es gehäuft zu Verstößen 
gegen das bestehende Parkverbot kommt. 
Es wurde nach einem Vor-Ort-Termin vor 5 Wochen mit Herrn Brohm, Herrn Grunwitz von der Raif-
feisen Genossenschaft sowie der Ortsbürgermeisterin Frau Braun, eine Anfrage an Herrn Brohm 
gestellt zum Bau eines Parkplatzes auf dem Grundstück in diesem Einmündungsbereich. 
 
Herr Stute bemerkt, wenn in der Parktasche am Einkaufszentrum in Lüderitz direkt vor dem Fuß-
gängerüberweg geparkt wird, ist dieser Verkehrsbereich sehr unübersichtlich. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über den folgenden Termin: 
Am 01.10.2015 soll die langjährige Pächterin des Dorfgemeinschaftshauses, Frau Schulze, offiziell 
verabschiedet werden. Zu dieser Veranstaltung sind 40 Personen geladen worden. 
 
Frau Braun informiert über die geplante Unterbringung von 2 Asylbewerberfamilien in Wohnungen 
der Ortschaft. 
Es besteht die Möglichkeit über den Verein „Kinder stärken e.V.“ 2000€ für ein Willkommensprojekt 
zu erhalten. Die Stadt Tangerhütte wurde informiert. 
 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Petition der Stadt Gradelegen vor, in der eine Neufassung des 
§82 Abs. 1 KVG LSA gefordert wird. 
Alle Ortschaftsräte unterzeichnen die Petition. 
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 24.08.2015 

 
Entschädigungssatzung: Der Ortschaftsrat ist für die pauschale Entschädigung der Ortschaftsräte 
und Ortsbürgermeister. 
 
Frau Braun stellt fest, dass bei der durchgeführten Grundreinigung im Schulgebäude die Arbeits-
weise der Reinigungsfirma unakzeptabel durchgeführt wurde und erwartet von der Verwaltung eine 
Kündigung der Reinigungsfirma und eine Neuausschreibung.  
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig zu. 
 
Folgende Mängel im / am Schulgebäude sind festgestellt und der Stadtverwaltung übermittelt wor-
den: 
Die Dachrinne am Schul- und Mehrzweckgebäude läuft über. 
Der Ablauf im Bereich der Schulküche läuft nicht ab.  
Der Heizungskeller ist feucht. 
Der Ablauf der Waschbecken im Keller (Bereich vor der Essenausgabe) ist verstopft, das Wasser 
läuft nicht ab. Eine Entwässerung ist dringend nötig. Herrn Gruber, Bauamtsleiter, ist dieser Zustand 
seit mehr als 2 Jahren bekannt. 
 
Der Hallenbelegungsplan der Sporthalle wird neu erstellt. Vereine müssen die Nutzung bei der 
Stadt Tangerhütte beantragen. 
 
TOP 9: Anfragen und Anregungen 
Herr Osterwald bemerkt, dass der geplante Schaukasten FFW noch nicht realisiert ist. 
 
Frau Braun kritisiert den Zustand des Gemeindeschaukastens. Sie wird den Bürgermeister davon in 
Kenntnis setzen, dass infolge der Nichteinhaltung von Arbeits- und Unfallschutzbestimmungen, kei-
ne öffentlichen Bekanntmachungen mehr ausgehängt werden können. 
 
Herr Osterwald informiert, dass nach erfolgtem Hinweis an Herrn Gruber vor 4 Wochen über einen 
abgesackten Gulli in Groß Schwarzlosen am Wasserende die Stelle durch den Bauhof mit einer 
Bake gekennzeichnet wurde. Bis zum heutigen Datum erfolgten keine weiteren Arbeiten. 
 
Herr Otto bemerkt, dass im Park Groß Schwarzlosen Ortsausgang nach Stegelitz („Fettbacker 
Park“) eine tote Linde sowie tote Äste zu beräumen sind. 
Ein Gulli in der Langen Straße (bei Bartsch) in Groß Schwarzlosen läuft über. Wer ist für die Reini-
gung verantwortlich? 
 
Herr Osterwald: Eine Straßenlaterne in Lüderitz, Schleußer Straße-Einmündung Straße der 
Freundschaft, flackert. 
Im Bereich Einfahrt der Tangerland e. G. Lüderitz (Tangermünder Straße / Straße der Freundschaft) 
ist die vorhandene Straßenbeleuchtung nicht ausreichend. Die Aufstellung einer neuen, zusätzli-
chen Straßenlampe ist nötig und seit einem halben Jahr bekannt. 
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